
Universidade Federal do Ceará

Faculdade de Educação

Total de alunos matriculados diurno 406

Total de alunos matriculados noturno 396

802

Total de alunos respondentes diurno 186 45.81%

Total de alunos respondentes noturno 197 49.74%

383 47.75%

1.7 Em qual cidade você está vivendo durante o 

período da pandemia?

Fortaleza 281

Caucaia 31

Maracanaú 29

Pacatuba 6

Maranguape 8

Horizonte 5

Outros 23

TOTAL 383

Segundo levandamento FACED - Condições Estudantis 2020.1

281

31

29

6
8 5

23

Em qual cidade você está vivendo durante 
o período da pandemia?

Fortaleza

Caucaia

Maracanaú

Pacatuba

Maranguape

Horizonte

Outros



1.10 Nesse endereço, os Correios estão fazendo 

entrega nesse período de pandemia?

Sim 339

Não 44

TOTAL 383

339

44

Nesse endereço, os Correios estão fazendo 
entrega nesse período de pandemia?

Sim

Não



1.12 Em relação ao semestre 2020.1, assinale as 

opções que correspondem a sua ação em relação 

à supressão de disciplinas

Efetuei supressão  devido às minhas condições de 

saúde 56

Efetuei supressão devido às condições de saúde 

de familiares 7

Efetuei supressão devido a aspectos financeiros 20

Efetuei supressão devido às dificuldades de 

acesso à internet 17

Efetuei supressão devido às práticas pedagógicas 59

Efetuei supressão devido às dificuldades de 

adaptação ao ensino por meio das tecnologias 68

Não efetuei supressão de disciplina 241

TOTAL 468

*os estudantes podeiam escolher mais de uma opção

56 7
20

17

59

68

241

Em relação ao semestre 2020.1, assinale as 
opções que correspondem a sua ação em

relação à supressão de disciplina

Efetuei supressão
devido às minhas
condições de
saúde

Efetuei supressão
devido às
condições de
saúde de
familiares

Efetuei supressão
devido a aspectos
financeiros



1.13 Em caso de supressão, quantas disciplinas 

você suprimiu?

1 76

2 35

3 12

4 8

5 4

6 ou mais 3

Não se aplica 245

TOTAL 383

76

35

12

8
4

3

245

Em caso de supressão, 
quantas disciplinas você suprimiu?

1

2

3

4

5

6 ou mais

Não se aplica



1.15 Em quantas disciplinas você pretende se 

matricular no semestre 2020.2?

1 20

2 35

3 37

4 69

5 124

6 ou mais 81

Não se aplica 17

TOTAL 383

20
35

37

69

124

81

17

Em quantas disciplinas você pretende se 
matricular no semestre 2020.2?

1

2

3

4

5

6 ou mais

Não se aplica



1.16 Você está apto para cursar estágio em 

2020.2?

Sim 147

Não 236

TOTAL 383

1.17 Caso esteja apto para cursar estágio em 

2020.2, irá solicitar matrícula ?

Sim 102

Não 44

Não se aplica 237

TOTAL 383

102

44237

Caso esteja apto para cursar estágio em 
2020.2, irá solicitar matrícula ?

Sim

Não

Não se aplica

147

236

Você está apto para cursar estágio em 
2020.2?

Sim

Não



1.18 Caso tenha respondido "Sim" na questão 

anterior, especifique qual (ais) é (são) o (s) 

Estágio (s) vai se matricular?

Estágio Supervisionado em Educação Infantil 62

Estágio Supervisionado nos anos iniciais do Ensino 

Fundamental 49

Não se aplica 287

TOTAL 398

* os estudantes podiam marcar mais de uma questão

*16 alunos tem intenção de cursar os dois estágios

*7 estudantes, responderam sim em 1.17, mas não se aplica a 1.18

62

49

287

Caso tenha respondido "Sim" na questão 
anterior, especifique qual (ais) é (são) o (s) 

Estágio (s) vai se matricular?

Estágio
Supervisionado em
Educação Infantil

Estágio
Supervisionado
nos anos iniciais do
Ensino
Fundamental

Não se aplica



2. FATORES SOCIOECONÔMICOS

2.1 Quantas pessoas moram na sua residência 

(incluindo você)?

1 11

2 80

3 75

4 125

5 67

6 14

7 ou mais 11

TOTAL 383

2.2 Quantos quartos existem na sua residência?

1 56

2 176

3 119

4 22

5 10

6 0

7 0

8 ou mais 0

TOTAL 383

11

80

75

125

67

14 11

Quantas pessoas moram na sua residência 
(incluindo você)?

1

2

3

4

5

6

7 ou mais

56

176

119

22

10 0
0 0

Quantos quartos existem na sua 
residência?

1

2

3

4

5

6

7

8 ou mais



2.3 Considerando as pessoas que moram na sua 

residência, incluindo você, qual era a renda total 

da família antes da pandemia?

Até 1/2 sm 11

De 1/2 a 1 sm 66

De 1 a 2 sm 142

De 2 a 3 sm 83

De 3 a 4 sm 36

De 4 a 5 sm 18

De 5 a 6 sm 6

De 6 a 7 sm 8

De 7 a 8 sm 3

De 8 a 9 sm 5

De 9 a 10 sm 2

De 10 a 11 sm 1

De 11 a 12 sm 2

De 12 a 13 sm 0

De 13 a 14 sm 0

Mais de 14 sm 0

TOTAL 383

11

66

142

83

36

18

6

8

3

5

2

1

2
0

0

0

Considerando as pessoas que moram na 
sua residência, incluindo você, qual era a 

renda total da família antes da pandemia?

Até 1/2 sm

De 1/2 a 1 sm

De 1 a 2 sm

De 2 a 3 sm

De 3 a 4 sm

De 4 a 5 sm

De 5 a 6 sm

De 6 a 7 sm

De 7 a 8 sm

De 8 a 9 sm

De 9 a 10 sm

De 10 a 11 sm

De 11 a 12 sm

De 12 a 13 sm



2.4 Qual é a renda total da família agora?

Até meio salário mínimo 13

De meio a 1 salário mínimo 93

De 1 a 2 salários mínimos 144

De 2 a 3 salários mínimos 66

De 3 a 4 salários mínimos 32

De 4 a 5 salários mínimos 13

De 5 a 6 salários mínimos 6

De 6 a 7 salários mínimos 10

De 7 a 8 salários mínimos 0

De 8 a 9 salários mínimos 1

De 9 a 10 salários mínimos 3

De 10 a 11 salários mínimos 0

De 11 a 12 salários mínimos 2

De 12 a 13 salários mínimos 0

De 13 a 14 salários mínimos 0

Mais de 14 salários mínimos 0

TOTAL 383

13

93

144

66

32

13
6

10

0

1

3
0

2

0

0

0

Qual é a renda total da família agora?

Até meio salário
mínimo

De meio a 1 salário
mínimo

De 1 a 2 salários
mínimos

De 2 a 3 salários
mínimos

De 3 a 4 salários
mínimos

De 4 a 5 salários
mínimos

De 5 a 6 salários
mínimos

De 6 a 7 salários
mínimos

De 7 a 8 salários
mínimos



2.7 Você está trabalhando nesse período de 

pandemia? 

Sim 190

Não 193

TOTAL 383

2.8 Como se caracteriza o seu trabalho  nesse 

período de pandemia?

Trabalho remoto 34

Trabalho presencial 92

Trabalho híbrido (remoto e presencial) 65

Não estou trabalhando 192

TOTAL 383

190

193

Você está trabalhando nesse período de 
pandemia? 

Sim

Não

34

92

65

192

Como se caracteriza o seu trabalho 
nesse período de pandemia?

Trabalho remoto

Trabalho
presencial

Trabalho híbrido
(remoto e
presencial)

Não estou
trabalhando



2.10 Qual é o seu vínculo empregatício?

Estágio Profissional 42

Trabalhador Autônomo 44

Empregado Doméstico 0

Trabalho Voluntário 11

Trabalhador em instituição privada 74

Trabalhador em instituição pública 27

Trabalhador em instituição do terceiro setor 13

Desempregado, procurando emprego 172

TOTAL 383

42

44
0

11

74

27

13

172

Qual é o seu vínculo empregatício?

Estágio Profissional

Trabalhador
Autônomo

Empregado
Doméstico

Trabalho
Voluntário

Trabalhador em
instituição privada



2.11 Quantas horas você trabalha por dia?

1 1

2 7

3 6

4 29

5 12

6 36

7 10

8 ou mais 98

Não se aplica 184

TOTAL 383

1

7

6

29 12

36

10

98

184

Quantas horas você trabalha por dia?

1

2

3

4

5

6

7

8 ou mais

Não se aplica



3. CONDIÇÕES DE ACESSO À INTERNET

3.1  Qual o tipo de acesso à internet na sua 

residência? (pode marcar mais de uma resposta)

Plano de celular (dados movéis) pré-pago 100

Plano de celular (dados movéis) pós-pago 40

Banda larga a cabo 137

Banda larga fibra óptica 191

Via Rádio 13

Não tenho 4

TOTAL 485

* estudantes puderam marcar mais de uma opção

* 7 estudantes só possuem Plano de celular (dados movéis) pós-pago

*33 estudants só possuem Plano de celular (dados movéis) pré-pago

*3 estudantes possuem Plano de celular (dados movéis) pré e pós-pago

100

40

137

191

13 4

Qual o tipo de acesso à internet na sua 
residência? (pode marcar mais de uma 

resposta)

Plano de celular
(dados movéis)
pré-pago

Plano de celular
(dados movéis)
pós-pago

Banda larga a cabo

Banda larga fibra
óptica
Via Rádio



3.4 Quais aparelhos com acesso à internet 

existem na sua residência? (pode marcar mais de 

uma resposta)

Celular 374

Computador de Mesa 59

Kindle 3

Notebook 273

Tablet 31

Televisão 123

Não possuo aparelho de acesso à internet 0

TOTAL 863

* estudantes puderam marcar mais de uma opção

*55 estudantes possuem apenas o celular 

3.5  Você usa algum aparelho de acesso à 

internet com exclusividade na sua residência?

Sim 316

Não 64

Não possuo aparelho de acesso à internet 3

TOTAL 383

316

64

3

Você usa algum aparelho de acesso à 
internet com exclusividade na sua 

residência?

Sim

Não

Não possuo
aparelho de acesso
à internet

374

59

3

273

31
123

0

Quais aparelhos com acesso à internet 
existem na sua residência? 

(pode marcar mais de uma resposta)

Celular

Computador de
Mesa

Kindle



3.6 Qual(is) aparelho(s) de acesso à internet você 

usa com exclusividade na sua residência? (pode 

marcar mais de uma resposta)

Celular 323

Computador de Mesa 22

Kindle 3

Notebook 176

Tablet 21

Televisão 30

Não possuo aparelho de acesso à internet* 0

Não uso aparelho de acesso à internet com 

exclusividade 33

TOTAL 608

*conferir se havia essa opção no form

* estudantes puderam marcar mais de uma opção

*142 estudantes usam apenas o celular com exclusividade

323

223

176

21
30

0

33

Qual(is) aparelho(s) de acesso à internet 
você usa com exclusividade na sua 

residência? (pode marcar mais de uma 
resposta

Celular

Computador de
Mesa

Kindle



3.7 Como você avalia as condições de acesso à 

internet na sua residência para a realização das 

atividades de ensino mediadas pelas Tecnologias 

Digitais da Informação e da Comunicação?

Péssima 11

Ruim 44

Regular 161

Boa 123

Ótima 44

Não se aplica 0

TOTAL 383

4 10

28

74

41

226

Como você avalia as condições de acesso à 
internet na sua residência para a realização 

das atividades de ensino mediadas pelas 
Tecnologias Digitais da Informação e da 

Comunicação?

Péssima

Ruim

Regular

Boa

Ótima

Não se aplica



3.8 Você foi contemplado com a ação de Inclusão 

Digital da PRAE, com o fornecimento de chip 

com plano mensal de dados móveis (3G/4G) de 

20GB?

Sim 39

Não 344

TOTAL 383
39

344

Você foi contemplado com a ação de 
Inclusão Digital da PRAE, com o 

fornecimento de chip com plano mensal de 
dados móveis (3G/4G) de 20GB?

Sim

Não



3.9 Você foi contemplado com o Auxílio Inclusão 

Digital, destinado à aquisição de computador ou 

tablet?

Sim 41

Não 342

TOTAL 383
41

342

Você foi contemplado com o Auxílio 
Inclusão Digital, destinado à aquisição de 

computador ou tablet?

Sim

Não



4. POSSIBILIDADES E CONDIÇÕES DE REALIZAÇÃO DO ENSINO POR MEIO DAS TECNOLOGIAS DA INFORMAÇÃO E DA COMUNICAÇÃO

4.1  Como você avalia a sua adaptação à 

realização do ensino mediado pelas Tecnologias 

Digitais da Informação e da Comunicação (TDIC)?

Ótimo 18

Bom 88

Regular 171

Ruim 76

Péssimo 30

TOTAL 383

18

88

171

76

30

Como você avalia a sua adaptação à 
realização do ensino mediado pelas 

Tecnologias Digitais da Informação e da 
Comunicação (TDIC)?

Ótimo

Bom

Regular

Ruim

Péssimo



4.2 Nesse período de pandemia, quantas horas 

por dia você se dedica às atividades de ensino?

Menos de 1 hora 36

De 1 a 2 horas 93

De 2 a 3 horas 105

De 3 a 4 horas 68

De 4 a 5 horas 37

De 5 a 6 horas 25

6 horas ou mais 19

TOTAL 383

36

93

105

68

37

25
19

Nesse período de pandemia, quantas horas 
por dia você se dedica às atividades de 

ensino?

Menos de 1 hora

De 1 a 2 horas

De 2 a 3 horas

De 3 a 4 horas

De 4 a 5 horas

De 5 a 6 horas

6 horas ou mais



4.3  Como é o ambiente de estudos na sua casa 

para a realização de ensino ensino mediado 

pelas Tecnologias Digitais da Informação e da 

Comunicação (TDIC)?

Ótimo 27

Bom 91

Regular 143

Ruim 89

Péssimo 33

TOTAL 383

27

91

143

89

33

Como é o ambiente de estudos na sua casa 
para a realização de ensino mediado pelas 

Tecnologias Digitais da Informação e da 
Comunicação (TDIC)?

Ótimo

Bom

Regular

Ruim

Péssimo



4.4  Considerando o ensino por meio das 

Tecnologias Digitais da Informação e da 

Comunicação (TDIC), qual é a duração (em 

minutos) de uma aula, que você entende ser 

adequada para a qualidade do ensino? 

30 minutos 9

60 minutos 96

90 minutos 133

120 minutos 117

150 minutos 17

180 minutos 8

210 minutos 3

240 minutos 0

TOTAL 383

9

96

133

117

17 8

3 0

Considerando o ensino por meio das TDIC, 
qual é a duração (em minutos) de uma 

aula,
que você entende ser adequada 

para a qualidade do ensino?

30 minutos

60 minutos

90 minutos

120 minutos

150 minutos

180 minutos

210 minutos

240 minutos



4.5  Você é aluno/a público alvo da Educação 

Especial?

Sim 9

Não 315

Não se aplica 59

TOTAL 383

9

315

59

Você é aluno/a público alvo da 
Educação Especial?

Sim

Não

Não se aplica



4.6 Caso seja aluno público alvo da Educação 

Especial, assinale o que você necessita para ter 

acesso aos conteúdos e atividades dos 

componentes curriculares do seu curso

Ledor de tela 0

Descrição de slides no uso de imagens e gráficos
0

Intérprete de Libras 0

Mouse adaptado 0

Teclado adaptado 0

Adequação de recursos e de materiais 

tecnológicos
2

Não se aplica 375

Outro 6

TOTAL 383

0 0000 2

375

6

Caso seja aluno público alvo da Educação Especial, 
assinale o que você necessita para ter acesso aos 

conteúdos e atividades dos componentes curriculares do 
seu curso

Ledor de tela

Descrição de slides no uso
de imagens e gráficos

Intérprete de Libras

Mouse adaptado

Teclado adaptado

Adequação de recursos e
de materiais tecnológicos

Não se aplica

Outro



4.7  Os docentes oferecem recursos e/ou 

materiais de acordo com alguma (s) das 

seguintes necessidades: físicas, intelectuais, 

surdez, deficiência auditiva, cegueira, surdo-

cegueira, baixa visão, deficiência múltipla, 

transtorno do espectro autismo, altas 

habilidades/superdotação?

Sim 22

Não 35

Não se aplica 326

TOTAL 383

22
35

326

Os docentes oferecem recursos e/ou 
materiais de acordo com alguma (s) das 

seguintes necessidades: físicas, 
intelectuais, surdez, deficiência auditiva, 

cegueira, surdo-cegueira, baixa visão, 
deficiência múltipla, transtorno do 

espectro autismo, altas habil

Sim

Não

Não se aplica



4. POSSIBILIDADES E CONDIÇÕES DE REALIZAÇÃO DO ENSINO POR MEIO DAS TECNOLOGIAS DA INFORMAÇÃO E DA COMUNICAÇÃO

Para as respostas abaixo, utilize a seguinte escala:

1 Nunca

2 Raramente 

3 Ocasionalmente 

4 Frequentemente 

5 Muito frequentemente

4.8.1 Questões familiares

Nunca 36

Raramente 70

Ocasionalmente 101

Frequentemente 106

Muito frequentemente 70

TOTAL 383

4.8 Marque o número que indica a influência de cada item nas suas dificuldades para a realização do ensino, referente ao 

semestre 2020.1, por meio das Tecnologias Digitais da Informação e da Comunicação (TDIC)    

36

70

101

106

70

Questões familiares

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.8.2 Saúde mental (ansiedade, depressão, 

transtorno de pânico, transtorno bipolar, etc.)

Nunca 40

Raramente 41

Ocasionalmente 83

Frequentemente 92

Muito frequentemente 127

TOTAL 383

40

41

83

92

127

Saúde mental (ansiedade, depressão, 
transtorno de pânico, transtorno bipolar, 

etc.)

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.8.3 Saúde física

Nunca 64

Raramente 117

Ocasionalmente 121

Frequentemente 55

Muito frequentemente 26

TOTAL 383

64

117

121

55

26

Saúde física

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.8.4 Conciliar atividades acadêmicas com 

atividades profissionais

Nunca 113

Raramente 60

Ocasionalmente 56

Frequentemente 69

Muito frequentemente 85

TOTAL 383
113

60

56

69

85

Conciliar atividades acadêmicas com 
atividades profissionais

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.8.5 Conciliar atividades acadêmicas com 

atividades domésticas

Nunca 26

Raramente 44

Ocasionalmente 82

Frequentemente 104

Muito frequentemente 127

TOTAL 383

26

44

82

104

127

Conciliar atividades acadêmicas com 
atividades domésticas

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.8.6 Problemas de conectividade com a internet

Nunca 38

Raramente 96

Ocasionalmente 122

Frequentemente 75

Muito frequentemente 52

TOTAL 383

38

96

122

75

52

Problemas de conectividade com a internet

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.8.7 Falta de equipamentos adequados para 

acompanhar as aulas e realizar as atividades 

Nunca 118

Raramente 98

Ocasionalmente 76

Frequentemente 40

Muito frequentemente 51

TOTAL 383

4.8.8 Relação com os/as colegas da turma

Nunca 163

Raramente 90

Ocasionalmente 80

Frequentemente 37

Muito frequentemente 13

TOTAL 383

118

98

76

40

51

Falta de equipamentos adequados para 
acompanhar as aulas e realizar as 

atividades 

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente

163

90

80

37
13

Relação com os/as colegas da turma

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.8.9 Prática pedagógica adotada pelo/a docente

Nunca 50

Raramente 79

Ocasionalmente 130

Frequentemente 82

Muito frequentemente 42

TOTAL 383
50

79

130

82

42

Prática pedagógica adotada pelo/a docente

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4. POSSIBILIDADES E CONDIÇÕES DE REALIZAÇÃO DO ENSINO POR MEIO DAS TECNOLOGIAS DA INFORMAÇÃO E DA COMUNICAÇÃO

Para as respostas abaixo, utilize a seguinte escala:

0 Não se aplica

1 Péssimo

2 Ruim 

3 Regular

4 Bom

5 Ótimo

4.9.1 Aula síncrona com exposição ininterrupta 

pelo/a docente

Não se aplica 29

Péssimo 61

Ruim 60

Regular 123

Bom 75

Ótimo 35

TOTAL 383

4.9 Marque o número que indica a sua avaliação referente às estratégias pedagógicas adotadas pelos/as docentes para a 

realização do ensino por meio das Tecnologias Digitais da Informação e da Comunicação no semestre 2020.1                            

29

61

60

123

75

35

Aula síncrona com exposição ininterrupta 
pelo/a docente

Não se aplica

Péssimo

Ruim

Regular

Bom

Ótimo



4.9.2 Aula síncrona com diálogo entre 

estudantes e docente

Não se aplica 11

Péssimo 8

Ruim 13

Regular 75

Bom 150

Ótimo 126

TOTAL 383

11 8

13

75

150

126

Aula síncrona com diálogo entre 
estudantes e docente

Não se aplica

Péssimo

Ruim

Regular

Bom

Ótimo



4.9.3 Aula assíncrona gravada em vídeo

Não se aplica 35

Péssimo 28

Ruim 42

Regular 90

Bom 101

Ótimo 87

TOTAL 383

35

28

42

90
101

87

Aula assíncrona gravada em vídeo

Não se aplica

Péssimo

Ruim

Regular

Bom

Ótimo



4.9.4 Realização de Live Temática

Não se aplica 44

Péssimo 24

Ruim 42

Regular 85

Bom 105

Ótimo 83

TOTAL 383

44

24

42

85

105

83

Realização de Live Temática

Não se aplica

Péssimo

Ruim

Regular

Bom

Ótimo



4.9.5 Atividade coletiva com diferentes docentes

Não se aplica 31

Péssimo 32

Ruim 47

Regular 79

Bom 92

Ótimo 102

TOTAL 383

31

32

47

7992

102

Atividade coletiva com diferentes docentes

Não se aplica

Péssimo

Ruim

Regular

Bom

Ótimo



4.9.6 Trabalhos realizados em grupos de alunos

Não se aplica 34

Péssimo 47

Ruim 48

Regular 87

Bom 100

Ótimo 67

TOTAL 383

34

47

48

87

100

67

Trabalhos realizados em grupos de alunos

Não se aplica

Péssimo

Ruim

Regular

Bom

Ótimo



4. POSSIBILIDADES E CONDIÇÕES DE REALIZAÇÃO DO ENSINO POR MEIO DAS TECNOLOGIAS DA INFORMAÇÃO E DA COMUNICAÇÃO

Para as respostas abaixo, utilize a seguinte escala:

0 Não se aplica

1 Nunca

2 Raramente 

3 Ocasionalmente 

4 Frequentemente 

5 Muito frequentemente

4.10.1 Estou presente nas aulas síncronas

Não se aplica 10

Nunca 5

Raramente 17

Ocasionalmente 34

Frequentemente 129

Muito frequentemente 188

TOTAL 383

4.10 Marque o número que indica a sua avaliação referente à sua participação na realização do ensino por meio das 

Tecnologias Digitais da Informação e da Comunicação no semestre 2020.1  

10 5

17

34

129

188

Estou presente nas aulas síncronas

Não se aplica

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.10.2 Participo dos debates realizados nas aulas 

síncronas 

Não se aplica 12

Nunca 19

Raramente 70

Ocasionalmente 110

Frequentemente 102

Muito frequentemente 70

TOTAL 383

12

19

70

110

102

70

Participo dos debates realizados 
nas aulas síncronas

Não se aplica

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.10.3 Participo das Lives Temáticas 

Não se aplica 44

Nunca 42

Raramente 39

Ocasionalmente 108

Frequentemente 95

Muito frequentemente 55

TOTAL 383

44

42

39

108

95

55

Participo das Lives Temáticas

Não se aplica

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.10.4 Quando falto às aulas síncronas, assisto 

aos vídeos gravados

Não se aplica 45

Nunca 26

Raramente 27

Ocasionalmente 82

Frequentemente 96

Muito frequentemente 107

TOTAL 383

45

26

27

82
96

107

Quando falto às aulas síncronas, 
assisto aos vídeos gravados

Não se aplica

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.10.5 Leio os textos recomendados  

Não se aplica 8

Nunca 6

Raramente 32

Ocasionalmente 90

Frequentemente 137

Muito frequentemente 110

TOTAL 383

8

6

32

90

137

110

Leio os textos recomendados 

Não se aplica

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.10.6 Realizo as atividades propostas 

Não se aplica 10

Nunca 3

Raramente 15

Ocasionalmente 31

Frequentemente 96

Muito frequentemente 228

TOTAL 383

10 3

15
31

96
228

Realizo as atividades propostas 

Não se aplica

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.10.7 Assisto às vídeo aulas

Não se aplica 22

Nunca 8

Raramente 20

Ocasionalmente 63

Frequentemente 110

Muito frequentemente 160

TOTAL 383

22

8

20

63

110

160

Assisto às vídeo aulas

Não se aplica

Nunca

Raramente

Ocasionalmente

Frequentemente

Muito
frequentemente



4.11 Como você avalia a realização das 

atividades de ensino do semestre 2020.1 por 

Péssimo 10

Ruim 42

Regular 171

Bom 138

Ótimo 22

TOTAL 383

2%

11%

45%

36%

6%

Como você avalia a realização das 
atividades de ensino do semestre 2020.1 

por meio das Tecnologias Digitais da 
Informação e da Comunicação?

Péssimo

Ruim

Regular

Bom

Ótimo



5. CONDIÇÕES DE SAÚDE

5.1 Você está conseguindo manter o isolamento 

social?

Sim 166

Não 217

TOTAL 383

5.2 Desde o início da pandemia até hoje, você 

apresentou sintomas da COVID-19?

Sim 158

Não 177

Não sei 48

TOTAL 383

sim e não sei 206

41%

46%

13%

Desde o início da pandemia até hoje, você 
apresentou sintomas da COVID-19?

Sim

Não

Não sei

43%

57%

Você está conseguindo manter
o isolamento social?

Sim

Não



5.3 Caso tenha tido sintomas, teve a confirmação 

médica do diagnóstico da COVID-19?

Sim 44

Não 156

Não se aplica 183

TOTAL 383

11%

41%

48%

Caso tenha tido sintomas, teve a 
confirmação médica do diagnóstico da 

COVID-19?

Sim

Não

Não se aplica



5.4  Caso você tenha se infectado, como está a 

sua recuperação?

Péssima 3

Ruim 8

Regular 18

Boa 44

Ótima 30

Não se aplica 280

TOTAL 383

1%
2%

5%

11%

8%

73%

Caso você tenha se infectado,  como está a 
sua recuperação?

Péssima Ruim Regular

Boa Ótima Não se aplica



5.5 Desde o início da pandemia até hoje, alguém 

que mora na mesma residência com você teve 

sintomas da COVID-19?

Sim 172

Não 167

Não sei 44

TOTAL 383

45%

44%

11%

Desde o início da pandemia até hoje, 
alguém que mora na mesma residência 
com você teve sintomas da COVID-19?

Sim

Não

Não sei



5.6  Caso alguém que mora com você tenha se 

infectado, como está a recuperação?

Péssima 4

Ruim 10

Regular 28

Boa 74

Ótima 41

Não se aplica 226

TOTAL 383

1% 3%

7%

19%

11%

59%

Caso alguém que mora com você tenha se 
infectado, como está a recuperação?

Péssima

Ruim

Regular

Boa

Ótima

Não se aplica



5.7 Na sua família, houve falecimento  por COVID-

19? (Considere o parentesco de 1º e 2º grau: 

pais, avós, filhos, netos, irmãos)

Sim 45

Não 338

TOTAL 383

5.8 Você é responsável por cuidar de alguém 

com suspeita/confirmação da COVID-19?

Sim 42

Não 341

TOTAL 383

12%

88%

Na sua família, houve falecimento  por 
COVID-19? (Considere o parentesco de 1º e 

2º grau: pais, avós, filhos, netos, irmãos)

Sim

Não

11%

89%

Você é responsável por cuidar de alguém 
com suspeita/confirmação da COVID-19?

Sim

Não



5.9 Você é responsável por cuidar de alguém que 

esteja no grupo de risco?

Sim 197

Não 186

TOTAL 383

51%

49%

Você é responsável por cuidar de alguém 
que esteja no grupo de risco?

Sim

Não



5.10 Você faz parte de algum grupo de risco?

Sim 120

Não 263

TOTAL 383

31%

69%

Você faz parte de algum grupo de risco?

Sim

Não



5.11 Qual grupo de risco? (pode marcar mais de 

uma resposta)

Hipertensão 50

Obesidade 51

Diabetes 26

Fumante 21

Doenças Respiratórias 80

Mais de 60 anos 15

Outro 220

TOTAL 463

* estudantes puderam marcar mais de uma opção

11%

11%

6%

5%

17%

3%

47%

Qual grupo de risco ?
(pode marcar mais de uma resposta)

Hipertensão

Obesidade

Diabetes

Fumante

Doenças
Respiratórias

Mais de 60 anos



5.12 Qual(is) o(s) impacto(s) da pandemia sobre 

a sua saúde mental? (pode marcar mais de uma 

resposta)

Ansiedade 313

Quadro depressivo 123

Revolta e/ou Raiva 134

Sensação de desamparo 159

Dificuldade de concentração 301

Dificuldade de estudar e/ou escrever 280

Insônia 225

Nâo senti impacto sobre minha saúde mental 17

Outro 26

TOTAL 1578

* estudantes puderam marcar mais de uma opção

20%

8%

8%

10%19%

18%

14%

1% 2%

Qual(is) o(s) impacto(s) da pandemia sobre
a sua saúde mental?

(pode marcar mais de uma resposta)

Ansiedade

Quadro depressivo

Revolta e/ou Raiva

Sensação de
desamparo



5.13 Avalie os impactos da realização do 

semestre 2020.1 por meio das Tecnologias 

Digitais da Informação e da Comunicação na sua 

saúde mental

Houve piora na minha saúde mental 241

Não houve alteração 109

Houve melhora na minha saúde mental 33

TOTAL 383

63%

28%

9%

Avalie os impactos da realização do 
semestre 2020.1 por meio das Tecnologias 
Digitais da Informação e da Comunicação 

na
sua saúde mental

Houve piora na
minha saúde
mental

Não houve
alteração

Houve melhora na
minha saúde
mental



5.14 Quando sair a vacina de imunização à Covid-

19, você pretende se vacinar?

Sim 337

Não 4

Não sei 42

TOTAL 383

88%

1%
11%

Quando sair a vacina de imunização à 
Covid-19, você pretende se vacinar?

Sim

Não

Não sei


